

Сегодня Фрибург, Вале, Юра и ... Шен-Бужри (Женева) празднуют день Деда Мороза |

Автор: Архивы, [Архивы](#) , 06.12.2007.

6 декабря в католических кантонах празднуется самый любимый детский праздник - день Святого Николая (на швейцарском диалекте немецкого - «Самихлаус», а по-французски - «Сан-Николя»).

|

Для Женевы и прочих протестантских кантонов это нетипичный праздник, однако женева коммуна Шен-Бужри организует факельное шествие, раздачу конфет, продажу каштанов и глинтвейна и прочие увеселения для детей и взрослых [сегодня с 18ч.](#)

Кстати, коммуна Шен-Бужри, возможно, известна нашим читателям потому, что именно на ее территории находится одна из русских православных церквей Женевы (Av. Jacques Martin 11).

По традиции Дед Мороз - Самихлаус одет в красное пальто с капюшоном, у него длинная белая борода и, как правило, его сопровождают Шмутцли (по-французски - «Пэр Фуэттар», т.е. дед с розгами) и осел.

Вечером 6 декабря Самихлаус и Шмутцли приходят в гости к детям, если, конечно, родители заранее позаботились об этом и их пригласили.

Они также посещают школы и детские сады, и приносят с собой большой мешок полный орехов, мандаринов, печенья и других сладостей.

Для этой встречи дети готовят специальные стихи о Самихлаусе, которые они рассказывают и поют для Самихлауса за вознаграждение.

Самихлаус и Шмутцли имеют при себе также розги, которыми они собираются наказать плохих детей, что на самом деле никогда не происходит.

Раньше непослушным детям часто грозили тем, что Самихлаус заберет их в своем мешке в лес, если они не будут слушаться. Сегодня Самихлаус для всех детей -

добрый дедушка, который приносит подарки.

Хотя день Св. Николая - это именно 6 декабря (в России - 19 декабря), современная жизнь вносит в обычаи свои коррективы. Например, во Фрибурге из практических соображений «общественный» праздник и костюмированное шествие уже состоялись в прошлую субботу, а сегодня все будет по-домашнему.

[кантон Вале](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/segodnya-friburg-vale-yura-i-shen-buzhri-zhen-eva-prazdnuyut-den-deda-moroza>